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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE JUSSARA 
 

CARGO: OPERADOR DE PÁ CARREGADEIRA 
EDITAL Nº 001/2017 

DATA: 05/03/2017 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 30 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), e (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 3h00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
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O MUNDO DE SOFIA 
 

Gaarder, Jostein.  O Mundo de Sofia. São Paulo: CIA das Letras. 1995.p 26. 

Para muitas pessoas, o mundo é tão 
incompreensível quanto o coelhinho que um mágico 
tira de uma cartola que, há poucos instantes, estava 
vazia. No caso do coelhinho, sabemos perfeitamente 
que o mágico nos iludiu. Quando falamos sobre o 
mundo, as coisas são um pouco diferentes. Sabemos 
que o mundo não é mentira ou ilusão, pois estamos 
vivendo nele, somos parte dele. No fundo, somos o 
coelhinho que é tirado da cartola. A única diferença 
entre nós e o coelhinho é que ele não sabe que está 
participando de um truque de mágica. Conosco é 
diferente. Sabemos que fazemos parte de algo 
misterioso e gostaríamos de poder explicar como 
tudo funciona. 

Quanto ao coelhinho branco, talvez seja 
melhor compará-lo com todo o universo. Nós, que 
vivemos aqui, somos os bichinhos microscópicos 
que vivem na base dos pêlos do coelho. Mas os 
filósofos tentam subir da base para a ponta dos finos 
pêlos, a fim de poder olhar bem dentro dos olhos do 
grande mágico. 
 
01 - Nas linhas 3 e 4 o autor se refere a diferença 
entre o coelho, que sai da cartola e o mundo. A 
diferença seria:  
a) O mundo é uma realidade. 
b) O mundo é parecido com uma mágica.  
c) O mundo é também uma mentira. 
d) Nenhuma das alternativas está correta. 
 
02 - Na frase a seguir: “No caso do coelhinho, 
sabemos perfeitamente que o mágico nos iludiu” 
o autor quer dizer: 
a) O mágico nos enganou. 
b) O mágico nos afirmou algo. 
c) O mágico nunca mente. 
d) O mágico é louco.  
 
03 - Assinale a alternativa em que a divisão 
silábica está correta: 
a) pes-so-as 
b) co-no-sco. 
c) fi-ló-so-fos. 
d) ol-har. 
 
04 - Assinale a alternativa que indica uso correto 
do plural em todas as palavras: 
a) olhar – ilusões – cartolas. 
b) cartolas – ilusãos – olhares. 
c) olhars – cartolas – ilusãos. 
d) olhares – ilusões – cartolas 

 
05 - Assinale a alternativa em que a palavra está 
acentuada pela mesma razão que “mágico”: 
a) incompreensível. 
b) filósofos. 
c) compará-lo. 
d) pêlos. 
 
06 - O feminino de “coelho” é “coelha”. Mas, não 
são em todos os casos que o feminino se forma 
assim. Assinale a alternativa em que o feminino 
não se faz da mesma forma: 
a) conde. 
b) mágico. 
c) garoto. 
d) aluno. 
 
07 - O quadrado abaixo tem o número que 
expressa o valor de seu perímetro em cm igual ao 
número que expressa o valor de sua área em cm2. 
Qual é a medida do seu lado? 
a) 16cm. 
b) 8cm. 
c) 4cm. 
d) 2cm. 
 
08 - Se quando estou de moto demoro 20min para 
ir de minha casa à casa de minha namorada e 
quando estou à pé demoro 1h. Quanto mais 
rápido eu vou de moto do que à pé? 
a) Duas vezes mais devagar. 
b) Duas vezes mais rápido. 
c) Três vezes mais rápido. 
d) Quatro vezes mais rápido. 
 
09 - Uma calça está anunciada na loja Peg’s por 
R$ 250,00, mas nessa loja começaram uma 
promoção oferecendo um desconto de 20%. A 
mesma calça estava anunciada também na loja 
Lev’s por R$ 180,00, porém sofreu reajuste de 
10%. Marque a alternativa com a afirmação 
correta: 
a) Na loja Peg’s a calça era mais barata, mas agora 
está mais cara. 
b) Na loja Lev’s a calça era mais barata, e continua 
mais barata. 
c) Na loja Peg’s a calça era mais barata, e continua 
mais barata. 
d) Na loja Lev’s a calça era mais barata, mas agora 
está mais cara. 
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10 - Emprestei para um amigo R$ 2.000,00 a 
juros de 2% ao mês e ele me pagou 6 meses 
depois. Se calculamos os juros pelo sistema de 
juros simples, quanto recebi? 
a) R$ 2.012,00. 
b) R$ 2.024,00. 
c) R$ 2.120,00. 
d) R$ 2.240,00. 
 
11 - As contas do FGTS (Fundo de Garantia do 
Tempo de Serviço) que tiveram seus valores 
liberados para saque pelo Governo Federal são as 
que se tornaram inativas até: 
a) 31/12/2.015. 
b) 30/04/2.016. 
c) 31/08/2.016 
d) 31/12/2.016. 
 
12 - Estado brasileiro cujo Governador e o Vice 
tiveram seus mandatos cassados no início de 
fevereiro passado, em decorrência de abuso do 
poder econômico e político durante a campanha 
eleitoral: 
a) Pernambuco. 
b) Rio de Janeiro. 
c) São Paulo. 
d) Tocantins. 
 
13 - Ex-governador do Paraná que foi condenado 
pelo TCE (Tribunal de Contas do Estado), em 
meados de dezembro de 2016, a ressarcir aos cofres 
públicos cerca de R$ 3,1 milhões, devido à concessão 
de progressão por tempo de serviço a servidores, 
sem previsão legal: 
a) Hermas Brandão 
b) Jaime Lerner. 
c) Orlando Pessuti. 
d) Roberto Requião. 
 
14 - Qual era a nacionalidade dos empresários 
que em meados da década de 1.920 chegaram a 
São Paulo com o intuito de adquirir terras no 
norte do Estado do Paraná (onde atualmente se 
localiza o Município de Jussara) para realizar o 
plantio de algodão? 
a) Alemã. 
b) Argentina. 
c) Espanhola. 
d) Inglesa. 
 
15 - Hipoteticamente, trabalhando pela 
prefeitura. Na limpeza urbana, há necessidade de 
o operador portar a Carteira Nacional de 
Habilitação? 

a) Não. 
b) Sim. 
c) Depende do chefe. 
d) Depende do prefeito. 
 
16 - Considere a seguinte situação hipotética e 
responda a pergunta que segue. Depois de muita 
chuva, há um caminhão encravado em uma 
estrada rural municipal, e você foi designado pelo 
chefe a tentar desatolá-lo. Qual a máquina mais 
adequada a realizar tal função? 
a) Trator bob cat. 
b) Motoniveladora. 
c) Rolo compactador. 
d) Retro escavadeira. 
 
17 - Na pá carregadeira todos os níveis de óleo 
devem ser verificados de manhã com a máquina 
nivelada e desligada, exceto o nível do óleo: 
a) Do motor. 
b) Do fluído de freio. 
c) Do hidráulico. 
d) Da transmissão. 
 
18 - Devido a sua arquitetura, quando em 
deslocamentos maiores, qual das seguintes 
máquinas necessita um caminhão prancha para 
transportá-la? 
a) Moto niveladora. 
b) Retro escavadeira. 
c) Escavadeira hidráulica. 
d) Pá carregadeira. 
 
19 - Todos os maquinários a seguir podem 
efetuar a tarefa de carregamento de caminhões, 
exceto: 
a) Trator esteira. 
b) Trator bob cat. 
c) Retro escavadeira. 
d) Escavadeira hidráulica. 
 
20 - O acordo do MERCOSUL foi um marco na 
história do Código de Trânsito Brasileiro, pois o 
mesmo: 
a) Estabeleceu normas para uniformizar o trânsito 
entre os países participantes. 
b) Definiu critérios para entrelaçar a exportação 
automobilística entre os países participantes. 
c) Definiu critérios para que auto-escolas pudessem 
trabalhar em países participantes. 
d) Estetizou a analise setorial educacional veicular 
dos países participantes. 
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21 - Código de Trânsito Brasileiro - O trânsito de 
veículos nas vias terrestres abertas à circulação 
obedecerá às seguintes normas, exceto: 
a) O condutor deverá guardar distância de segurança 
lateral e frontal entre o seu e os demais veículos, 
bem como em relação ao bordo da pista, 
considerando-se, no momento, a velocidade e as 
condições do local, da circulação, do veículo e as 
condições climáticas. 
b) Quando uma pista de rolamento comportar várias 
faixas de circulação no mesmo sentido, são as da 
direita destinadas ao deslocamento dos veículos 
mais lentos e de maior porte, quando não houver 
faixa especial a eles destinada, e as da esquerda, 
destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos 
veículos de maior velocidade. 
c) A circulação far-se-á pelo lado esquerdo da via, 
admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas. 
d) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e 
nos acostamentos, só poderá ocorrer para que se 
adentre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais de 
estacionamento. 
 
22 - Deixar de dar passagem aos veículos 
precedidos de batedores, de socorro de incêndio e 
salvamento, de polícia, de operação e fiscalização 
de trânsito e às ambulâncias, quando em serviço 
de urgência e devidamente identificados por 
dispositivos regulamentados de alarme sonoro e 
iluminação vermelha intermitentes, constitui 
infração de natureza: 
a) Leve.   c) Grave. 
b) Média.   d) Gravíssima. 
 
23 - CTB – Código de Trânsito Brasileiro; 
Aproximar-se de cruzamento de forma segura é: 
a) Manter a mesma velocidade. 
b) Aumentar a velocidade. 
c) Diminuir a velocidade. 
d) Parar o veículo/maquinário sempre. 
 
24 - Normas Gerais de Circulação e Conduta; o 
veículo em movimento deve ocupar a faixa mais à 
direita. Esta informação é: 
a) Falsa. 
b) Verdadeira. 
c) Verdadeira, somente para veículos de carga e 
máquinas rodoviárias. 
d) Verdadeira, somente a partir de 2018. 
 
25 - Tem prioridade de passagem: 
a) Veículo de transporte coletivo. 
b) Veículo usado no transporte de cargas. 
c) Motocicleta. 

d) Ambulância. 
 
26 - No Código de Trânsito Brasileiro as 
penalidades dos crimes de trânsito podem ser 
agravadas caso o condutor/operador do 
veículo/máquinas tenha cometido a infração: 
I - Sem possuir a CNH. 
II - Com o veículo/máquina estando devidamente 
licenciado. 
III - Sobre faixa destinada a pedestres. 
Em referência ao disposto acima é correto o que 
consta em: 
a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) I, II e III. 
d) II e III, apenas. 
 
27 - Em cruzamentos sinalizados, é a sinalização 
que determina de quem é a preferência de 
passagem. Em cruzamentos de vias de mesmo 
porte e sem sinalização tem preferência de 
passagem o veículo que se aproximar: 
a) Pela direita do condutor. 
b) Mais rapidamente. 
c) Pela esquerda do condutor. 
d) Primeiro. 
 
28 - Em relação a restrições de uso de vias é 
incorreto afirmar que: 
a) Os veículos motorizados só poderão trafegar nos 
passeios, calçadas ou acostamento para entrar e sair 
de imóveis ou áreas de estacionamento. 
b) Em rodovias e estradas com acostamento, são 
permitidas somente as paradas de veículos com 
defeitos ou em emergências. 
c) Em paradas temporárias, por motivo de 
emergência, o condutor deverá providenciar 
sinalização de advertência. 
d) O trafego pelo acostamento é sempre permitido. 
 
29 - Defina RENAVAM: 
a) Registro Nacional de Vans Americanas. 
b) Registro Nacional de Veículos Automotores. 
c) Registro Nacional de Vans Marítimas. 
d) Registro Nacional de Vias Americanas. 
 
30 - Artigo 62 do Código de Trânsito Brasileiro – 
a velocidade mínima: 
a) É sempre 40 km/h. 
b) Depende do veículo que se dirige. 
c) Não poderá ser inferior à metade da máxima 
permitida no local. 
d) É sempre 55 km/h. 


